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Practicas de conversion entre Sistemas de numeracion.

Conversién de Binario, Octal y Hexadecimal a Decimal
La forma de realizar este tipo de conversién se deben seguir los siguientes pasos:
+ Identificar la posicion de cada numero, comenzando de derecha a izquierda.
* Realizar la suma de cada namero multiplicado por la base (es decir el sistema
numérico en el que esta expresado el nimero) elevado a la potencia segin la

posicion que ocupa el numero a multiplicar.

Binario a Decimal: Ejemplo 101102 a decimal seria:

Posicién del nimero

(=
140312170°= 1. 24 + 0.22+1.22+ 1.2+ 0.2°=

1.6+ 0.8+1.4 +1.2 + 0.0 =
16 + 0 + 4 + 2 + 0 =22

Octal a Decimal: Ejemplo 3275 a decimal seria:
\[ \\ N\
¥ \ \ \
3221759 = 3:884+2 .8+ .80 =
= 3.64+ 2.8+ 7.1 =
= 192 + 16 + 7 = 215+

Hexadecimal a Decimal:

Ejemplo 3E2 /16 a decimal seria:
33E2217%6= 3.16>+ E.16%2 + 2.16"+ 7 .16° =

3.16° + 14 .162 + 2.16'+ 7 . 16°
3.4096 +14.256 + 2.16 + 7.1
12288 + 3584 + 32 + 7

1591110
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Actividad:
+ Realice en su cuaderno las conversiones de los siguientes nimeros
Binario Decimal Octal Decimal | Hexadecimal Decimal
100110001 4523 A573
101100110001 1025 EDAD
1101 72056 100
101101110000 5312 8002
110011 20536 7B
11101100 321 BCD

Binario a Octal

Una cifra octal equivale a tres cifras binarias o bits, por lo que un nimero escrito en binario
se puede convertir en octal dividiéndolo en grupos de tres bits, y traduciendo cada uno de
ellos a la cifra octal correspondiente.

Por ejemplo, el nimero binario 10110, equivale a 265 en octal:

TABLA DE 10 , (110, numero binario descompuesto en grupos de 3 bits

EQUIVALENCIAS 2 6 equivalente octal de cada grupo
DECIMAL | BINARIO

0 000
001
010
011
100
101
110 1
7 111

Actividad:

DA WIN|[—

+ Realice en su cuaderno las conversiones de los siguientes nimeros
Binario Octal

10110100

11101111101

10001000100

1001101101

10110001110101

Octal a Binario

Se realiza la operacion inversa, se toma el nUmero en octal y se le saca su equivalencia

binaria a cada digito tomando tres bits.
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Ejemplo 456g en binario se resuelve de la siguiente forma

4 =100
5=101
6 =110 l

Por lo tanto, el resultado es 456g= 10010111(\2

Otro ejemplo 762s a binario se resuelve asi:
6 =110 111 2 =010 se rellena el espacio vacio

\A\A con O (cero) porque forzosamente deben ser 3
dl'gitos.

Por lo tanto 762s= 111110010 2
Actividad:

+ Realice en su cuaderno las conversiones de los siguientes nimeros
Octal Binario

751
320
2537
15377
23163
7643

Hexadecimal a Binario

Debemos convertir cada cifra en hexadecimal en un grupo de cuatro cifras binarias.
Por ejemplo, para pasar el valor hexadecimal 5AC directamente a binario, solo tenemos
gue aislar cada una de las cifras y pasarla a binario, de forma que su valor en binario conste

de 4 bits. Sino llega a tener 4 bits, tendremos que afiadir bits de valor cero por laizquierda:

Ejemplo: SAC16= 2

5 A C <— numero hexadecimal

0101 1010 1100 «— valor binario de cada cifra
\ J \ J \ J

Por lo tanto, el valor binario de 5AC1s =
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Actividad:

+ Realice en su cuaderno las conversiones de los siguientes nimeros

Hexadecimal

Binario

7D51

320°

2F37

19D3A4C

FACES

7D6E43

Binario a Hexadecimal

El ndmero binario se agrupa en
conjuntos de cuatro bits y cada conjunto
se convierte a su digito equivalente
hexadecimal. Los ceros se agregan,

segln sea necesario, para completar un

conjunto de cuatro bits.

Actividad:

Ejemplo: Convertir 1110100110, a hex.

1110100110, = 11 1010

3 A

= 3A616

+ Realice en su cuaderno las conversiones de los siguientes nimeros

Binario

Hexadecimal

111111100100001

10111000110001

11001100111

11110000111000110010

100010001000111101

10010011010110011001101

Octal a Hexadecimal
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Pasamos el nimero a binario, NUmero en octal: 235 0 000 0000 O
1 001 0001 1
luego agrupamos los digitos 52-+010) 0010 2
L 3 0011 3
binarios de 4 en 4, de derecha a 4 100 0100 4
5701 0101 5
izquierda, y afiadiendo ceros por 6 110 0110 6
. . . agrupamos de 4 en 4, de derecha a izquierda 7 111 0111 7
la izquierda  si fuera \ : 1000 8
\\0\9\\ & 100 1}-9
i i ' . 1010 A
necesario. Acudimos ala Numero en binario:000010 011 101 1011 B
tabla, y sustituimos cada cuatro 1 : 8(1)
digitos binarios por su Numero en hexadecimal: 9 D 1110 E
1111 F

correspondiente dl’g ito obviamos el cero a la izquierda

hexadecimal. Ejemplo:

Actividad:

+ Realice en su cuaderno las conversiones de los siguientes nimeros

Octal Hexadecimal

751

320

2537

15377

23163

7643
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Hexadecimal a Octal

] ) Numero en hexadecimal: 2 AF (1) g g g 2 (}%.2_3
Pasamos el numero a binario, 1 (0102
3 011 3
agrupamos de 3 en 3 de derecha a 4 100 4
grup 5 o015
. . o~ 6 110 6
izquierda, y afadiendo ceros por la 2 e
izquierda si fuera necesario. Luego .
. N
vamos a la tabla, y sustituimos cada B
C
grupo de 3 por su correspondiente 2
F

digito en octal.

o R RS, T
Numero en binario: 0010 1 01 01111

2AF=1257,

Actividad:
+ Realice en su cuaderno las conversiones de los siguientes nimeros
Hexadecimal Octal

7D51
320A
2F37
19D3A4C
FACES

7D6E43

Nota: Enviar sus actividades para ser corregidas, debidamente identificadas a
los emails del curso que corresponda: 4° 2° censdomingo@gmail.com, 4°3°
bevimen@hotmail.com y 4°6° ticcuartosexta@gmail.com

Lic. Claudia Alicia Roldan
Directora EPET N° 4
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